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A nyilvánosság.
Közügyek terén nincs becsületesebb,w I

£ üdvösebb elv a teljes, korlátlan n y i 1 v á-
® Jfl 1 nosságnál, mely ellen oly sokat véte-

nek fönt és lent egyaránt.
kérem w | Elméletben megvan nálunk a nyilvá-1 x noaság, ugyszólva minden téren, de gya-1 korlatban nem ritkán úgy órtelmeztetik a

!EF. J nyilvánosság elve, hogy a mit el lehet
takarni, csak takarjuk el, kivált ha nem
kellemes vele a napvilágra menni.

-1ARA.

Ez az eltussolás rendszere, me­
lyet követnek, ha lehet, a parlamentté 
szemben is és a melyet föltétlenül érvé­
nyesítenek a minisztériumokban, egyéb ál­
lami hivatalokban, aztán a megyéknél, vá­
rosoknál éa községeknél, gyakran még 
társulatokban, egyletekben és pénzintéze­
tekben is.

És a hol takarnak valamit, ott ren 
desen van mit takarni. Azért üti 
föl fejét a gyanakodás, mihelyt valaho 
nem játszanak egészen nyílt kártyákkal, 
melyekbe mindenki beláthat, melyeket el 
lenörizhet a sajtó és maga a közönség.

Hivatkozhatnánk egész hosszú soroza­
tára a közélet botrányainak, melyeknél ki 
derült, hogy a nyilvánosság tiszteletben 
tartása elejét vette volna elmérgesedésük­
nek. De maradjunk csak egy dolognál, 
mely ismét és ismét fölszinre kerül, mint 
viz tetején a szemét, maradjunk a buda­
pesti országos kiállítás számadá- 
fiainál, amelyeknek részleteit eddig nem 
adatott alaposan megismernie másoknak, 
mint akik a pénzeket elköltötték, elpaza­
rolták és elharácsolták és akik nagy titko­
san megvizsgálták e számadásokat a »sza­
bályosság« okáért és ráírták a közel öt 
millió forint költséget jelző aktacsomóra, 
hogy »nyugodjék békében«.

Csakhogy nem nyugszik ám a gyanú, 
mely kezdettől fogva hozzátapadt ezekhez 
a számadásokoz és az egész gazdálkodás­
hoz, a mit az országos kiállításnál az or 
szág bőrére véghezvittek nagy és kis urak. 
Mondhatnék, hogy csupa nagy urak. Mert 
szemmel látható volt, hegy a budapesti 
kiállítás alatt még a legutolsó dinrnista is 
fölcsapott nagy urnák, vagy legalább úgy 
élt, úgy grasszált, úgy költekezett, mint a 
nagy urak szoktak, kik egy ősi birtok jö­
vedelmét pezsgőzik el.

Közel háromszor annyiba került az 
országos kiállítás, mint amennyibe a költ­
ségei elő voltak irányozva. És ha már 
maga ez is gyanúsnak tetszett némelyek

előtt, még sokkal erősebben táplálta a kü­
lönféle kényes kombinácziókat az a körül­
mény, hogy a képviselőházban sem igen 
akartak fölvilágositást adni a kiállítási 
pénzek hovaforditásáról és azzal ütötték 
el a számadásra vonást, hogy egy sike­
rült nemzeti ünnep után ne 
firtassuk a költségeket, me­
lyek el kerülhetlenek voltak.

Sokáig nyugodtak azután a kiállítási 
számadások. Nem bolygatta azokat senki. 
Egészen addig, mig a közgazdasági minisz­
térium egyik tisztviselője a vádlottak pad­
jára került sikkasztásért és védekezését 
arra alapította, hogy a mi pénzt ő a mi­
nisztériumban kezelt, az jobbára gazdát- 
1 a n vagyonnak tekintetett, melybe nem 
is volt bűn belenyulkálni, mert belenyúl­
jál tak mások is, nála sokkal magasabb 
állású emberek.

Megdöbbentett ez a vád mindenkit, 
daczára annak, hogy egy vádlottól eredt 
és hogy tendencziózusnak látszott. És még 
inkább megdöbbentő az az irat, melyet Kó- 
kán János védője : P 0 1 on y i Géza nyúj­
tott be a fenyitő törvényszékhez, egyenesen 
8 volt államtitkár ellen fordítva a vizsgá­
lat élét, azokból a sokszor emlegetett kiál­
lítási számadásokból folyólag, melyeket oly 
Következetesen elvonnak a nyilvánosság elől.

Kinos és nyomorúságos dolog, ha oly 
egyén ellen fordul a gyanú, ki az ország 
közéletében a legelőkelőbb szerepek egyiké 
töltötte be és minden jó érzésű ember 
őszintén óhajtja, hogy a kifejezett gyanú 
alaptalannak és az utolsó betűig tarthatat­
lannak bizonyuljon. — Hanem épp 
oly kínos volna, ha ismét azt tapasztalná 
a közönség, hogy a bizonyságai fölhívott 
aktákat elvonják a vizsgálattól és a nyil­
vánosságtól. Merk ha ezek az akták rég 
megfordultak volna a nyilvánosság kritikája 
előtt, remélhetőleg annyiba marad ez az 
egész hajsza és egy vakmerő sikkasztónak 
ügyével nem jut összeköttetésbe olyan ma- 
gns állású egyének neve, kik az országot 
annak idején s éppen a kiállítás alatt 
tülföld előtt reprezentálták.

Még most sem késő jóvátenni az ed­
digi balfogásokat, de csak egy mód van 
rá, ha a gyanúsaknak tartott számadásokat 
^szolgáltatják a nyilvánosságnak és ezzel 

megnyugtatják a közönséget a közpénzek 
becsületes, gazdaságos felhasználásáról.

És áll ez nemcsak a kiállítási száma­
dásokra, hanem mindott, a hol gyanút

I»'
léi iábhAja.

A honvédsirnál.
— Irta: Hirsch Nándor I. é. joghallgató, — szavalta 
halottak estéjén a debr. honvéd temetőben: Naav 

Kálmán l.j. h. -
Sötét az éj, — ott lean a föld ölében 
Hősök pihennek némán, szótalan; 
óh kegyelet, borulj e sírra vélem,
Hol a hősök dicső emléke van;
Maradjon a vigság most eltemetve,
Gyászdalt rebegjen a halvány ajak,
Felhő vonuljon ragyogó szemekre,
Belőle honfi — könnyek hulljanak 1

Van sírni mért! van mért olvadjon össze 
Egy sóhajtásban itt minden kebel,
Mert megvagyunk e hon földjén kötözve: 
Eszméiket sohasem érjük el!
Mint látományt a kődben szétoszolva —
Midőn előjön a vak éjjelen,
Miként ha a múlt ősregéje volna,
Úgy képzeli a szent kort a jelen ..

Vihar dúlt a főidőn, villám az égen,
Leszállt a pusztulásnak angyala,
Fegyver csördült meg a népek kezében, 
Fegyver, —- mely egykor még rabláncz vala ! 
Irtóztstó harcz volt az, — óriások 
Tölték be a szomorú csatatért;
Irtóztató harcz volt az, — óriások 
Szállottak síkra szabadságukért!

7— Belföldi hírek. A közegészségügy ál 
lamositásáról a közegészségi egylet utóbbi 
szakülésén előadást tartott Dr. Csatáry La­
jos. Az ilyen államosítást mi is pártolnék. — 
Z á g r á b b a n a magyar jelzálog-hitelbank 
norvát jelzálog-hitelbank felállítását tervezi. 
Abudgetvita a képviselőházban a fél­
hivatalos „Búd. Korr.“ szerint november 14-én 
fog kezdődhetni. Mert a képviselőház pénz­
ügyi bizottsága előreláthatólag november 5-ig 
készül el a budget-javaslat tárgyalásával, és 
a zárszámadások jövő berendezésére vonat­
kozólag összehívott tanácskozmány jelentése, 
továbbá a pénzügyi bizottság jelentése az ő 
Felsége udvartartására vonatkozó törvény­
javaslat tárgyában, — valamint a Horvát­
országgal való pénzügyi kiegyezésre vonat­
kozó jelentés tárgyalása, az Irányi-féle indít­
vány indokolásával együtt alig vesznek majd 
két napnál több időt igénybe. — S z e n z á- 
“ 1 6 8 0 8 g y i 1 k o s s á g. - Budapesten 
Klimm Mihály műegyetemi rektor fiatal neje, 
ki férjétől huzamosabb ideig elváltán élt, 
borotvával véget vetett életének. — Bí­
rálat Tisza fölött. Széchenyi Aladár 
nagyatádi képviselő, a volt miniszter fia, vá­
lasztóihoz intézett levelében élesen megrótta 
a kormányt a véderővitában tanúsított ma­
kacsságért s helytelenité, hogy a 14. §. meg­
vitatása után helyét másnak át nem adta s a 
25. szakasznál a határozati javaslat beadását 
már-már a huroknak szétpattanásáig húzta. — 
A képviselőház ülése. A képviselő- 
ház Bokros Eiek elnöklete alatt okt. 31-én

batross“ gőzös a helyszínére ment. — A 
czári sző? A czárról diplomácziai körök­
ben beszélik, hogy midőn a német császár 
Peterhofban járt, ennek meghívására azt fe­
lelte, hogy addig nem mehet Berlinbe, rr'g 
Kóburg Ferdinánd Bulgáriában lesz. Most 
nevetik, mert csakugyan szavát beváltotta : 
akkor ment Berlinbe, midőn Fér dinárt! feje­
delem Bulgáriát elhagyta s most hogy a czár 
Gacsinába visszatért — Ferdinánd is haza­
utazik Szófiába. így teljesülnek a politikai 
jóslatok s a czár szavát beváltotta — A 
csehek aspiráczió i. Prága, okt. 31. 
A tartománygyülés ma hozott határozati ja­
vaslatában a koronára bízza, hogy az állami 
nagy műnek a királyi koronázás által való 
befejezésének időpontját önmaga válaszsza 
meg s a felirati javaslat felett napirendre 
tért.

Irta

A telefonról.
— Adalék megismertetéséhez. —

Dr. Balkányi Miklós, a debreczeni nyilvános tele­
fon hálózat tulajdonosa.

(Folytatás.)
A 2 mm. átmérő aczél drótra vonatkozó­

lag Dr. Wietlisbach berni electrotechnicus 
igen érdekes táblázatot állított össze, mely a 
telefon hálózatok építésénél nagyon hasznos 
útmutatást tartalmaz.

A drótra télen lerakodó hó és jégréte­
gek megkétszerezik és megháromszorozzák a 
a sodrony súlyát és feszülését. Hogy ennek

nuflroof AKati n r-. z-v —___ ___ _ 1 11-

vagy kétséget fejeznek ki a közpénzek ke­
zelésére nézve

dentek, rohantak, küzdöttek vidáman, 
Megvetve büszkén bátran a halált,
Mig a szabadság, a vér bíborában 
A barezmezön uj életet talált,
Feledve lettek a közeli múltak,
Dicsőbb remények tűntek most elő, 
Magasztos eszmék újra felvirultak,
S munkálkodott a megnövelt erő.

S mindazt, mit küzdelmében karja szerzett, 
Mig vére patakokban hullt alá,
A vén Duna s Tisza között e nemzet 
Három gyönyörű szóba foglalá,
S hogy a szivet jobban felbátorítsák 
Es buzgóbban dobogjon a kebel, 
»Egyenlőség, testvériség, szabadság.“
E szókat Írták a zászlókra fel.
És a Megváltó fényes glóriával 
A várva-váró nép közt megjelent,
Szeme tüzével s menydörgó szavával 
Megtermett a jog, létesült a rend ;
Uj lelket nyert a rabság népe tőle,
Midőn a lobogót felemelő 
S ment ott, a többiek mellett előre 
Utat egyengetvén a czél felé.

Ott volt a költő, lantjával kezében,
Ajkán a dalnak legtisztább heve,
Jobbjában kardját villogtatta szépen,
A sor élén világítván vele ;
És egyiket sem végezé hiába,
Dalolt s harczolt ő diadalmasan 
A dalt örömmel mondották utána,

! A fegyvert együtt forgatták vígan.

rövid ülést tartott, melyen Matuska Péter az következtében a sodrony el ne szakadjon, a 
igazságügyi bizottság előadja beterjesztette i ,avat ,és jégréteget mesterséges utón ke1! 
1886. XXIX. tőrvénvezikk mórlnaiidao áa twu. drótról eltávolítani.1886. XXIX. törvényezikk módosítása'’és pót 
iása tárgyában beadott törvényjavaslatra vo 
natkozó jelentését. — A pénzügyi bi-

drótról eltávolítani.
Azokban a városokban, a hol a hálózat 

nagyon kiterjedt, a hol több száz vonal megy 
a hol már a föld feletti vezeték

u jbientesec. — a pénzügyi bi- « női
z o t t s á g befejezte az igazságügyminisztérium : irányban, a hol raá
költségvetésének tárgyalását. A pénzügyi bi- í ajkalmazása lehetetlen, ott mesterséges utón 
zottságban, a királyi tábláknál Daránvi fiavei-! elssu^ete^ vezetéket vettek alkalmazásba, az 
mzLa "-■‘S-ii- —1—-* ’ - úgynevezett kabelt; ennél az egyes drótok

be vannak vonva rossz vezető anyaggal és
mébe ajánlja a miniszternek, hogy tartsa' ti 
tokban, mely helyeken lesznek táblák, addig, 
míg az illető városokkal az épületek iránti ta- 
nácskozások be nem fejezvék.

. . — Külföldi hírek. Gróf Kálnoky külügy­
miniszter Friedrichsruhéba utazott, hol Bis­
marck kanczellárral fog találkozni. —Az 
o s z t r á k-m agyar uralkodó Miramaréba 
utazott a királynéhoz, hol a mindenszentek 
ünnepét csendes elvonultságban Rudolf trón­
örökös emlékének szentelik. — ;M i 1 á n ex- 
királyról azt újságolja a „W. A. Ztg.“ 
hogy eljegyzett egy királyi családból származó 
franczia herczegnót. — A német csá­
szári pár valószínűleg holnap d. e. ér­
kezik meg Konstántinápolyba. — F e r d i- 
n i n d bolgár fejedelem Becsben meglátogatta 
Rudolf trónörökös sírját. — M e g g y i 1- 
k 0 1 b a a g o 1 hittérítők. London, okt. 
30. Thurday-Ialandból (északi Queensland) teg­
napi kelettel az a hír érkezett, hogy Savage 
anglikán lelkész és az alája rendelt ben- 
szülött tanítók, valamint a „Mary“ nevű 
hajó legénysége, kik valamenynyien a londoni 
hittérítő társulat szolgálatában állanak, uj 
Guinea délkeleti részében meggyilkoltattak. A 
Queensland! kormány tulajdonát képező „Al-

Égett a lelkesültség a hazában 
Egy testben, egy lélekké vált a nép,
Jól tudta, hogy nagy a remény karjában, 
Ismerte a pályát, a melyre lép ;
Kardot kötöttek és elindulának :
Van hős elég, hol gyáva nem terem ; 
Mindenki végbucsut mondott lakának,
Mily honszeretet volt az — Istenem !

S mig szerteszéjjel a csaták tüzében 
Csodát müveitek az ujoncz hadak,
Vész, pusztulás volt messze, nagy vidéken 
Piros vértól dagadt meg a patak ;
De pirosabban jött fel nemsokára 
A dicsőségnek napja az egen 
S koszorút font a győzök homlokára 
Arany sugaraiból..ékesen !

S bár ismét eltűnt — s a szegény hazától 
A jó szerencsét megvoná az ég,
A szent szabadság felvirult magától: 
Szivükben a rabok megőrizek !
S mi maradt ebből a sivár jelennek ?
A hon szerelme s ez a sir maradt,
A hol az elnémult hősök pihennek,
Aludván édes, boldog álmokat.

Nyugodjatok hát hűvös ágyatokban, 
Nyugodjatok csak szépen, csendesen ! 
Fáradtatok úgy, a hogy senki jobban, 
Megérdemelt szép álmotok leszen.
Virágot ültetünk sirhalmotokra,
Emléketek szivünkben mindig él,
Mig e hant nékünk édesen susogva 
Ragyogó, fényló múltakról beszél.

40-50 sót több drót is kötél alakban van 
egybefoglalva és ólom vagy más alkalmas bu­
rokban a föld alatt vezetve. E mellett a rend­
szer mellett aránylag kevés helyen több száz, 
sőt ezer vezetéket is lehet vezetni, mivel 
azonban aránytalanul megdrágítja a feíállitási 
s különösen a jőkarban tartási költséget, s 
az esetleg előforduló hibáknak a megtalá­
lása csaknem Jeküzdhetlen nehézségekbe üt­
közik, csak ott alkalmazzák, a hol teljesen 
lehetetlen a főid feletti vezetés.

A telefon hálózatok rendszeres működé­
sének egyik legfontosabb kelléke az, hogy a 
központi gép működése jó legyen s éppen ez 
a része a telefonnak nem érte még el a tö­
kéletesedés azon fokát, a melyet az egyes 
telefon gépeknél és a vezetékeknél a gyakor­
latban már látunk.

Minden egyes hálózatnál más-más köz­
ponti gép van alkalmazásban, s minden újabb 
rendszer más-más módosítást változást hoz 
alkalmazásba.

Ennek oka leginkább abban rejlik, hogy 
a telefon hálózat fokozatosan fejlődvén, az 
egyes beszélő állomások száma fokozatosan 
emelkedik; már pedig az a központi gép, a

A SZÜLETÉS TITKA.
— Zola Emil. —

— Franeziából fordította: Bartók Jenő. — 
(Folytatás.)

önt. . . kérdezzem én ... ? S ha oh- 
tárgy forogna fenn, a mit önnek nem szabad 
hallania ? Oh ., kisasszony — folytatá jég 
hideg hangon, maradjon mindenki a maga 
szerepében, s minthogy várnunk kell, vár­
junk.

Honoria azonban nem uralkodott többé 
magán. Egész lénye remegett.

— Várni ? — kiáltá fel. — És ha én 
nem várhatok többé ? Önnek asszonyom, meg­
vannak a maga tapasztalatai és múlt szenve­
dései ; megvan amaz ereje, melylyel ezeket 
ekttzdé, mig én első fájdalmammal küzdők, melv 

talán egész életemre kihat. Én tudni akarom 
folytatá határozottan — miért nem fogad­

nak el engem, miért utasítanak el, miért ta­
szítanak vissza ?

— Én nem mondtam ezt.
TT .1 — De miaden ezt mondja ön helyet, 
iallgasson meg, én befogom bizonyítani.

1 ,® .? r r e, ® ^ m o n d á nyugta- 
ankodásait, aggodalmát és kételyét, melyek 

azonna! eífogták, a mint d’Abray asszony és 
eányánál első látogatását tette. - Elmondá 

azon.felfedezést, melyet Feri közlőit vele, hogy 
— “r ne!ét 8 családban sem hallá

Ki HJLnona .“^adózva, szomorú oda 
adással beszélt s minél tovább ment titkos 
gondolata annál jobban kibontakozott; az a
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mely 50 vagy 100 előfizető részére igen jó, 
az használhatatlan ha az előfizetők száma 
ezentúl terjed; uj központi gépeknek a fel­
szerelése pedig rendkívüli nehézségekbe üt­
közik, s huzamosabb ideig tartó átalakítás 
idejére lehetetlenné teszi a közlekedést.

Az első időben úgy kívántak eme bajon 
segíteni, hogy több központi állomást állítot­
tak fel, s az egyes állomásokat kötötték egy­
mással össze.

Ilyen volt a párisi és berlini telefon há­
lózat ; ilyen részben a budapesti is.

így kívánta ezt eddig a magyar kormány is, 
a mennyiben az engedély okmányokban egye­
nesen előírta, hogy minden 100 előfizető után 
egy-egy közvetítő állomás állíttassák fel.

a tapasztalás megmutatta, hogy ez a 
rendszer nem jó ; a mellett, hogy a kezelést 
nagyon megdrágítja, — mert a kezelő személy­
zetet szaporítja — a mellett a közlekedést 
meglassítja. Mert vegyük p. o. egy nagyobb 
városban, 600 beszélő állomás volna hát fele 
osztva egy központi és öt közvetítő állomás 
köré csoportosítva, tegyük fel p. o., hogy a 
városnak egy-egy kerülete foglalna magában 
egy-egy százas előfizető csoportot, egy-egy 
közvetítő állomással — tegyük lel, hogy egy 
első kerületbeli előfizető beszélni kívánna egy 
hatodik kerületbeiivel, akkor megadná a 
csengetési jelt az ő közvetítő központjában és 
értesítené, hogy X. Y. hatodik kerületi előfi­
zetővel kíván beszélni, s kapná válaszul, a 
közvetítő állomásról, hogy most nem lehet 
beszélni a központtal, mert az összekötő dró­
tok el vannak foglalva.

(Folyt, feöv.)

Hősök emléke.
Debreczen, nov. 2.

Tegnap, halottak napjának előestéjén, 
nemcsak az egyes családok koszoruzták meg 
és világították ki kedves halottaik sírjait, ha­
nem a honvéd-sirokról sem feledkezett meg a 
nemzeti kegyelet. Azok is ki voltak világítva, 
azokra is tettek koszorút, azokra is hullottak 
könnyek, keserű honfi bánat könnyei...

Este 6 órakor gyülekezett az ifjúság és 
a közönség a főiskola előtti'.téren, hova fel­
vonultak Csutak Kálmán honvéd-ezredes 
vezetése mellett a honvéd-egylet tagjai, s az 
egyenruhás honvédek, zászlóikkal. Felgyújtot­
tak 50 fáklyát, s ezeknek fénye mellett vonult 
a tekintélyes számú menet a honvéd-temetőbe. 
A rendet 20 joghallgató tartotta fent, kik 
nemzetiszinü karszalagot viseltek.

A honvéd-temető kivilágított sírjaival igen 
szép látványt nyújtott. A közönség ellepte a 
temetőnek minden részét, s komoly hangulat­
ban nézte végig az ünnepély lefolyását.

Először a kereskedő iflak önképző egye­
sületének dalköre énekelte el kiváló szabatos­
sággal Vörösmarty Szózatát, azután Nagy 
Kálmán 1. jh. szavalta el csengő hangon, s 
általános tetszés mellett Hirsch Nándor^

ü! «1 lr~
j. h.-nak xeuauibuoo «.naimi Költeményét, me­
lyet lapunk tárczájában közlünk. Ezt ismét a 
dalkör éneke követte, mire Borosa Jenő 
4. jh. lépett az emelvényre, s lelkesen adta 
elő Kőrössy Bertalan 2. jh.-nak eszme­
gazdag emlék-beszédét, melynek számos pont­
jánál kitört az éljenzés. Végül a kereskedő 
ifjak dalköre a „H áromszinü zászló“ 
ez. dalt énekelte, s ezzel a kegyeletes ünnepély 
véget ért.

A síremlékre két koszorút tettek, egyi­
ket a debr. honvéd-egylet adta, fekete szala­
gon a következő felirattal: „A debr. 1848/49-

titkos gondolat, melynek mélyébe eddig még 
alig mert pillantani.

A fiatal leány önkénytelenül e gondolat 
jelentősége felé rohant; az pillanatról pilanat- 
ra világosabb és elrémitóbb lön. Maguk e 
szavak,melyekettöbbször ismételt, sötét bizonyí­
tékok jellegével bírtak.

— Miért történt az, hogy ama húsz év 
alatt, mely óta Francziaországot elhagyta sem 
ön, sem leánya nem mondták ki soha az ő 
nevét. — Feri ki húsz éves, soha sem hallá 
azt az ön ajkán ellebbeni. 0 ezt velem közié, 
mint rémületem öakénytelen bűnrészese. Ha 
oly nő, mint d’Abray kisasszony, a férfiú ne­
vét, ki szerété, soha sem 'mondja ki.... ak­
kor .... igen, akkor.... a férfiúnak ama 
nővel szemben rosszul kellett magát viselnie.

— Ön vádolja leányomat ? —- kiáltá fel 
rémülve d’Abray asszony nagy zavarban, ön 
vádolja Clementinát ?

— Igen, én vádolom őt 1 — felelte |Ho- 
nori egészen határozottan.

— Ah ! boldogtalan leány ! folytatá d’Ab- 
rai asszony, nagy zavarban. Meggondolta-é a 
mit mond! S végül miköze Chameaud ur 
iránti ellen szenvünknek önnek Ferivel való 
házasságához ?

— Bizonyára semmi köze 1 felelte Hono­
ris a felindulás hangján. Ez a pont az, a hol 
meg kell állapodnom ; a hol remegni kezdek ; 
e pontnál tiltakozom a rám jövő világosság ellen; 
e pontnál nem akarok arra gondolni, a mit 
Feri az ő nővéréről mondott, az ő gyöngéd­
ségéről, a gondoskodásról, melylyel felneveié. 
Elakarom ielejteni, hogy midőn láttam, úgy 
tetszett nekem, mintha már — ismerném; 
hogy oly tekintete, mosolya, és mozdulata 
volt, mely előttem éppen nem idegen. Ah 1 
tette hozzá s összes felindulása kitört, — én 
őrült vagyok I... S zokogott d’Abray asszony 
ábaihoz borult.

— Jó és nemes volna öntől, — szólt, ha 
ön nem neheztelne rám, vakmerőségemért, — 
vagy ha egy szóval visszaadná eszméletemet 1

D’Abray asszony küzdött magával.

iki honvéd egylet — hősi bajtársainak. * A 
másik koszorút a joghallgatók adták, ennek 
nemzetiszinü szalagja a következő feliratot 
viselte : „Csatájok a védelmezett népjog csa­
tája volt.“

* *
A Kőrössy Bertalan által irt, s Boross 

Jenő által előadott emlék-be zéd következőleg 
hangzik :

Tisztelt közönség !
Szeretett Polgártársaim !

Nem véletlen, de önként támadt kegye 
letes érzés hozott bennünket e sirhactok közé, 
hogy megünnepeljük azoknak emlékét, kik a 
„szabadság" szent védelmében estek el 
Szabadság ! . .. Mily magasztos szó ez 1. ..

Van-e köztelek olyan, kinek szive heve­
sebben ne dobogna fel ennek hallatára ? Egy 
szent tűz, egy szent láng, a hazaszeretet ma­
gasra lobogó szent lángja volt az, mely meg- 
teremteté ezt számotokra azokkal, kiknek most 
porait tapodjátok. Oldjátok meg saruitokat, ha 
e helyre léptek; mert szent e hely, a legne­
mesebb érzelemtől hevüló jsziv vérével meg­
szentelt hely ez. Minden fűszál, minden göröngy 
nagy dolgokról beszél itt s hihetetlen esetek­
ről regél.

Ezer láng lobog a temető sírjain, ünne­
pélyes csend van, s némaság körültünk ; idéz­
zük fel ama nagy napnak emlékét, mely újjá­
születésünk első napja volt.

De mi is történt akkor ?
Az alvó oroszlán fölébredt mély szunnya­

dásából, megmutatta a világnak, hogy még él, 
hogy még nem aludt el örökre. Zsarnoki Ön­
kény, mint óriás rabbiiines nehezedett az 
egész nemzetre, meg volt támadva maga a 
nemzetiség, meg őseinknek legszentebb örök­
sége : a magyar alkotmány. Azt hitték, 
hogy a magyar majd önmagának ássa meg 
sírját, s mozdulni se mer, bármily törvényte­
lenül, s alkotmányellenesen intézkedjenek is 
felette. De csalódtak. Nem vették figyelembe, 
hogy a poharat csak csordultig tölthetik, 
azontúl kicsap.

A pohár csordultig telt már ürömmel, 
a gyúanyag is rakáson volt, csak a gyújtó 
szikra hiányzott még. Da végre ez is meg­
jött, s az egész ország lángba borult. Alat­
tomos utakon felizgatva, mindenfelől árulással, 
pártütéssel volt körülvéve hazánk. Roppant 
seregek törtek az országba, s már az északi 
medve is felénk fordult, „hogy felfalja ezt a 
népet, a kit itten, ezer éve tart az Isten.“ De 
a nemzet öntudatra ébredt, s lerázta ma­
gáról az önkény bilincsét Vezérlő csillaga a 
lánglelkti költő, ezer veszély közt is fülébe 
kiáltá: „Vedd elő és köszörüld ki, Magyar 
nemzet régi kardod, Melyet eddig a zsarnok­
ság, Veled együtt fogva tartott, Vedd elő és 
mosd lé róla A szennyet hir s dicsőséggel, 
Mosd le róla hevenyén a Vörös rozsdát vö-" J “ r.,t~ - xr..,i .„ -.
fösTérréT' AHorrrsren'a 'uepneK vezetőt, tn 
honszerelmével tetterejével, léleknagyságával 
egész idő alatt fényes napja volt nemzetének, 
kinek ha lelkét egész nép között osztotta 
volna ki a teremtő, azt a népet nagy hon­
szerelemmel áldotta volna meg, kire egyik 
költő azt inondá a szabadságharcz alatt: „Te 
benned lesz halhatlan nemzetünk 1“ s kit ha 
a régi korban élnénk, már rég a félistenek 
sorába emelt volna a nép. Kell e megnevez 
nem e férfiút, ki még a távolból, a szám­
kivetésben is imádja hazáját és bölcs taná 
csaival támogatja azt, kire minden gondola­
tunk, szavunk áldást kér az Istentől. Kell e

— Hagyjon el! hagyjon el 1 Nekem nincs 
semmi mondani valóm !

E pillanatban lépett be .Clementina, öt 
észre vevén Honoria felemelkedett.

— Óh 1 ez majd megmondja nekem 1 — 
kiáltott fal.

S Clementina felé menvén igy szólt:
— Kisasszony, miért hasonlít Feri any- 

nyira atyámhoz ?
D’Abray kisasszony elrémülve elhalvá­

nyodott. Anyja felé fordulva tördelé.
— Ah ! anyám ön elárult engemet.
— Hallja, hallja ! kiáltott fel Honoria.
D’Abray asszony, ki éppen oly halvány 

volt, mint leánya, de fájdalmából erélyt merí­
tett, komolyan leánya felé ment:

— Én nem árultalak gél Clementin 1 s 
azután Honoriára mutatva folytatá :

— Jobb, ha ő mindent tud 1... . Le­
gyen ; — igen kisasszony, — az ön atyja, 
mielőtt Francziaországot elhagyá, — elámí­
tottá s elárulta leányomat. S én, hogy őt meg­
mentsem (férjem akkor már halva volt) a ma­
gamévá fogadtam gyermekét, nevet és csalá 
dot adtam neki, azt a gyermeket, ki Cha- 
menand ur bűne folytán a szégyen és elhagya- 
tottságra született.

Honoria nem felelt. Összerázkódott és 
közel volt az ájuláshoz.

A három nő Feri hangját hallá
Feri vidoran azt kérdezte Chacy misst, 

vajon a hölgyek a Jsalonban vannak-é ? — 
d’Abray asszony Honoria felé fordulván, mond-
tft nefci •

— Keljen föl 1 Keljen föl 1 Feri itt vanj! 
— S Clementinára nézvén, ujját ajakára he 

j lyezé, hogy előre a halgatásra intse.
Mindhárman mélyen fel voltak még indul­

va, de mosolyt erőltettek midőn Feri belépett
— Éppen jókor jöttem, szólt Feri, — 

együtt vagytok és remélem rólam beszél­
gettek.

— Igen gyermekem 1 felelte d’Abray asz- 
szony.

(Folyt, kör.)

• megneveznem ? Hiszen egy nemzetnek csak 
egy ilyen szentje lehet egy időben, egy egen 
egy napnál soh’ sem ragyoghat több, a sza­
badságharcz alatt nem lehetett csak egy 
Kossuth Lajos.

Megkezdődött a függetlenségi harcz, ütött 
az óra, villogott a kard, ropogott a fegyver. 
Az aggastyántól, kinek reszkető kezei alig 
bírták már a súlyos csatakardot, le az ifjúig, 
kit még anyja bocsátott el a csatára, min­
denki kész a síkra szállani. Láncz helyett 
kard terem a kézben, kik eddig hallgatva 
tűrtek, most beszélni kezdenek. S minő lel­
kesedés volt az 1 A honszeretet vakmerővé 
varázsolta a remegőt, erőssé a gyöngét, 
hőssé a gyávát, csak annyit tudott mindenki 
„Előre, előre !“

Az országgyűlés nem nyugodhatott to­
vább, gondoskodnia kellett, rendszeres hadse­
regről. S előállott a honvédség, az a csodála­
tos ifjú sereg, „Mely nem tudni hogyan tá­
madt, Napok szülték s mégis mintha Szülte 
volna háromszázad", a sujtásos attila meré­
szebb, tüzesebb dobogásra indította a szíve­
ket, a kard, mely a hosszas állásban rozsdát 
kapott, kifényesedett, a mint az arczokról 
reásugárzott a vitézség és honszerelem fénye 
s elindultak győzni vagy halni a hazáért, 
zászlójukon három szó állt, a függetlenségi 
harcz jelszava „szabadság, egyenlő­
ség, testvériség!“ s mentek mint az 
Isten ostora „a merre jártak ott volt a halál, 
a zsoldos ott irgalmat nem talál." S im a 
honvédek voltak azok, kik megteremtették újra 
azt a fényt, a mi a magyar dicsőség neve 
alatt bejárta széles e világot. Hatvan, Isaszeg, 
Szolnok, Braayiszkó, Kápolna kiáltsátok, hir­
dessétek véres harczmezőitekkel a világnak a 
magyar fegyverek dicsőségét, hirdessétek, hogy 
a háromszinü -tászló elől hátrálnia kellett a 
fekete sárga lobogónak, a fekete-sárga irigy­
ség megtört a hazáját szerető nemzet lelke- 
sültségén. Ausztria kénytelen volt belátni, 
hogy önmaga nem elég a szent törekvések 
megbuktatására1 Hívására elárasztotta csapa­
taival hazánkat Oroszország is, hogy atyásko­
dó szeretetével agyonszoritson. A hős oroszlán 
azonban nem hátrált, de a mit a túlnyomó el­
len nem birt kivinni, az elvégeztetett Világos­
nál s a nap mely már fényben úszva felde­
rült a nemzet egén, újra sötét felhő alá 
vonult.

A szó elakad ajkamon annak festésénél, 
milyen hosszú, nehéz lön újra éjjelünk. De 
hagyjuk e képet, forduljunk inkább e sirhoz, 
hol a debreczeni honvédek nyugosznak.

1849. aug. 2-án tört rájok a tízszer any- 
nyi orosz s a maroknyi csapat hősies elszánt­
sággal vonult ki elé N á g y Sándor tá­
bornok vezérlete alatt. Megdördült az ágyú, 
hullott az ellen, megvillantak a kardok s dúlt 
a kis sereg Ámde a nagy ellenség elnyomta j 
a vitéz csapatot. A sereg nagy része halva l

a /v»pfat<Srrm = pven sírban .Ntncrns?. •
rru-vC. vr tisatSvd*üti-J ü

lefolyt ünnepélyéről lapunk más helyén szó­
lunk. A színházban a szokásos alkalmi dara­
bot a „M o 1 n á r és gyermeke" ez. nép- 
drámát adták, melyen az érzékeny szivü kar- 
zati közönség sokat kesergett. — Kilencz óra 
tájban aludtak ki a temető mécsei s az enyé­
szet csendes birodalmára kődfátyolával rábo-
íSLUJ?*1 MSZaka’ mindennél hangosabban 
hirdetvén: „Memento móri!"

— Kossuth a honvédségről. —
Kossuth Lajos a függetlenségi párt egyik 

tagjához intézett újabb keletű levelében követ­
kezőleg nyilatkozik a honvédségről:

„Nagyon szomorú az, miket ön a honvéd­
ség felett garázdálkodó irányzatok felől levél­
ben rajzol, de nem újság előttem. Logikai ki­
folyása ez az osztrák magyar államközősségnek, 
mely a hadsereg hagyományos eszméjében 
kulminál.

Azok a döntő katoaai körök amott Bécs- 
ben, melyek a puszta üres betűkké sülyesztett 
dualimus felett uralkodnak, nem tanultak sem 
mit a történelemből, mely a jmegverettetések 
hosszú sorának tanúságaival kiáltja feléjök, 
hogy az egységesítő technikai formálitások 
nem üthetik helyre a hadseregek szervezeté­
ben azt az erőhiányt, mely az erkölcsi célnak 
elmállasztásával jár.

Mennyi kudarezot, fmegalázást, tudo­
mányvesztést szenvedett már a Habsurgház e 
szégyenletes emlékezetű slendárián miatt s még 
mennyi vár rá a jövőre 1

No hiszen nekem ugyan ő kegyelmük 
miatt nem fájna a fejem, hanem fáj azon 
gondolat miatt, hogy annak a siami ikerségnek 
folytán, melyet a tál lencsés Ézsau bölcsesség 
Magyarország önállásának feladásával vásárolt 
meg: félek az lesz a következése, hogy sze­
gény magyar hazánk lesz a máglya, melyen az 
osztrák sas megégettetik.“

* Törvényszéki hírek. A debr. kir. bün­
tető törvényszék előtt közelebb a következő 
végtárgyalások vannak kitűzve : nov. 6 kán : 
Bodor Imre ellen, hivatali sikkasztás miatt. 
Farkas Gergely és társai ellen, hatóság elleni 
erőszak miatt. Lévay Zsigmond ellen, súlyos 
testi sértés miatt. Tiba Sándor ellen, okirat- 
hamisítás miatt. Varga Klára ellen, lopás mi­
att. Varga Eszter ellen, lopás miatt. Nov. 7- 
kén : Kiss Sándor ellen, hamis eskü miatt. 
Nov. 8-án : Biró Erzsébet ellen, lopás miatt. 
Barna Sándor és társai ellen, szándékos em­
berölés miatt.

* A reformátió emlékünnepét okt. 3l-én 
este 7a 8 órakor tartotta meg a főiskolának 
hittanszaki önképző társulata. A lélekemelő 
ünnepélyen többen jelen voltak az akadémiai

nak ők a hősfiak dúló csaták után“ s mi kik 
tisztelni, rájok kegyeletesen emlékezni tarto­
zunk, mi évenként eljövünk ide tanulni, hogy 
mily „édes és dicsőséges a hazáért meghalni“, 
tanulni azt, hogy „Hazádnak rendületlenül, 
légy hive óh magyar,“ ide seregiünk ki s fo­
gadalmat teszünk, hogy lelkűnknek csak egy 
gondolatja lészen, hogy szivünkben a vér csak 
egy szóért dobog : a „haza“ nevéért.

Hozzátok fordulok most ősz honvédek, 
bajtársai az itt nyugovóknak, ti együtt küz- 
döttétek végig a nehéz harezot, ti végig érez- 
tétek a szent lelkesedést, mely szívet, kart 
aczéllá tesz, ti végig éreztétek a visszavere- 
tés okozta nehéz fájdalmat, talán véretek is 
ömlött a göröngyre, mit lábaink taposnak, ti 
végig éltétek az elnyomatás sötét korszakát 
is; ne férjen szivetekhez ma a bánat érzete, 
ti a hazáért küzdöttetek, vigasztaljon az, hogy 
e haza felett: „Megvirad még valaha !“ le­
gyetek meggyőződve : „Fel kel a nap, hazánk­
nak fel kell virulnia.“

Ti pedig névtelen hősök nyugodjatok 
csendesen dúló csatáitok után. Lángoló hon­
szerelmeteknek megörökítésére, arany betűk­
kel van felvésve 1849. aug. 2 ika a nemzet 
élettáblájára ; nyugodjatok békén, ne zavarja’ 
álmaitokat semmi; tetteiteket az utókor, mint 
csodát emlegeti, honszerelmeteknek fényes 
lángja, — mint örök égő szövétnpk — vilá­
gítja be a jelen és a távol jövendőt, nevetek­
nek említése hevít, gyújt a szívben s nagy 
tettekre ösztönöz.

Mi a kegyelet adóját leróvni, szellemei­
teket felidézni, kizarándokolunk sírjaitokhoz, 
koszorút teszünk le domborodó hantotokra, 
mely hervadhatatlan, mert azt a fényes nap ; 
a tisztelet, a becsület fényes napja melengeti; 
a hódolat, a bámulat üde harmatja táplálja, s 
a szelíd és édes emlékezet kies kertje termi. 
Kijövünk ide s a lelkesedés szent tüzétől ki­
pirult arczczal énekeljük a költővel:

„Isten áldd meg a magyart 
Jó kedvvel, bőséggel. ■ . .*_________

HELYI HÍREK.
* Halottak estélye. A kegyelet tegnapi 

ünnepének szép őszi idő kedvezett, — a te­
metők tehát zsúfolva voltak közönséggel, kü­
lönösen a r, kath. temető, melynek sírjai lo­
bogó fényben úsztak. Legszebben voltak kivi­
lágítva, a Geréby, Pusztay stb családok sír­
helyei, továbbá a Gondy fényképész nejének 
impozáns síremléke stb. Blaha János színházi 
karmester sírját Blaha Lujza asszony megbí­
zásából Boránd György színházi diszletmester 
ékítette fel és világította ki. A kivilágításon 
kívül a koszorúk százai hirdették az élők ke­
gyeletét a holtak iránt. A honvéd temetőbe»

és gymnasiumi tanárok, a segédlélkészek és a 
presbyterium tagjai közül. Legelőször Sátori 
Gábor tartott szép megnyitó emlékbeszédet, 
azután Szabolcska Mihály olvasta fel 
„A reformatio emlékünnepén“ czimü, költői 
szépségekben gazdag vallásos költeményét. — 
Bartók Jenő Luther 95 tételéből olvasott 
fel. Majd K a z a y Gyula „Egy magyar refor­
mátorról“ (Sztáray Mihály.) tartott ügyes tol­
lal írott felolvasást s egy dicséret eléneklésé- 
vel elvégződött a megható ünnepély.

* A felolvasó kor, mint ilyen, valószínű­
leg ez évben tartja utolsó felolvasási cyklusát, 
mert a Csokonai-körré való átalaku­
lás munkálatai már annyira előre haladtak, 
hogy ez átalakulás újévre bizonyára ténynyé 
válik. Ennélfogva a műsor is csupán a Kará­
csonyig terjedő időszakra állapíttatott meg 
következőleg :

Nov. 6. C s i k y Lajos alelnök: Megnyitó 
beszéd. — Gáspár Imre: A színészetről, 
(aesthetikai tanulmány.)

Nov. 20. K ó s a Barna : Puskin Anyegin 
Eugénje.

Decz. 1. Dr. Holub Emil: Utolsó 
afrikai útja alatti kutatásai s éleményei.

Decz. 11. Dr. Tüdős János és Sza­
bolcska Mihály humorisztikus felolva­
sásai.

Decz. 18. B é k e s s y László -.Kontárko­
dás az orvosi tudományban.

Ezen felolvasások, a Dr. Holub-é kivé­
telével teljesen díjtalanok, melyekre belépti 
jegyül az évi tagsági jegy szolgál, nem tagok 
pedig Tóth Béla ur gyógyszertárában kapnak 
egy estére érvényes belépti jegyet. A nov. 
6-ikán tartandó első felolvasásra, minthogy a 
Megnyitó beszédben a Csokonai 
körré való átalakulásról is bővebben szó lesz, 
az egész müveit közönség szívesen láttaük s 
ekkor a belépéshez sem tagsági, sem más 
jegy előmutatása nem lesz szükséges. Ezen 
intézkedés azért történt, hogy a Csokonai 
körről, mely városunk szellemi és kulturális 
életében jelentékeny szerepet lesz hivatva 
játszani, — a közönség minél nagyobb része 
már előzetesen fogalmat alkothasson magának. 
Hogy a többi felolvasások is érdekes és él­
vezetes estékkel kecsegtetnek, azt eléggé mu­
tatja az itt közölt műsor. Dr. Tüdős Kálmán, 
titkár.

* Dalestély. „A debreczeni 
év november 7-én csütörtökön a 
dö dísztermében Tombor Aladár 
nagy vezetése és Rácz Károly 
közreműködése mellett dal- és 
rendez. — Műsor : Honvédek csatadala Huber 
Károlytól. A bubánat tanyája Ujfalussy József­
től. Búcsú Riegertől. Nyisd ki rózsám Zimay-

* tói. Kérdeztem a rózsát Therntől. Rákóezy in­
duló Hubertől. Rácz Károly zenekara kisérg-
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DEBRECZEN.
tével. Egyleti tagok szabadjegyeiket használ­
hatják. Belépti-dij személyenként 40 kr. Kez­
dete este 8 órakor. Az elnökség.

* Az Italmérési törvény előírja, hogy az 
italmérési adó beszedését, vagy az italmérési 
jog' kihasználását biztositó ajánlati tárgyalások­
nál egyenlő feltételek mellett első sorban a 
község, utána a korcsmárosok s csak azután 
aetaláni más vállalkozó veendő figyelembe. A 
néhány hét óta megindult tárgyalások e te­
kintetben sok bonyodalmat idézvén elő, We- 
kerle pénzügyminiszter, magát a részletekről 
behatóbban tájékoztatandó, most f e 1 h i v a t- 
ta az ország összes pénzügy­
igazgatóit, kik felváltva sze­
mélyesen fognak a legkőzel e.b- 
bi napokban a miniszternek 
ügykörükben tett tapasztala­
taikról, de különösen a regale- 
ügyben felmerült esetekről je­
lentést tenni. Az igazgatók egy részét 
a miniszter már fogadta is.

* Hangverseny. Gulyás Gizella zon­
gora művésznőnek már jelzett hangversenye f. 
hó 16—20 közt fog megtartatni még pedig a 
színházban bérletszünetben rendes hely árak 
mellett. — Kétségkívül nagy érdeklődést fog 
kelteni az itten még ösmeretlen Jankó féle 
zongora a maga 4 claviaturájával egymás felett, 
különösen ha azt oly művészi kezek mutatják 
be, mint a Gulyás Gizella kezei. — Közelebb 
közölni fogjuk az érdekes műsort.

* Színházi műsor.. Nov. 3-án : ,P ü n- 
köst Flórenczben“. (Operette, má­
sodszor.) Nov. 4-én : „II. R á k ó c z i Fe- 
rencz fogsága.8 Nov. 5-én : „Serge 
P a n i n e8 (drámai újdonság.) Nov. 6-án : 
„Bocaccio8.fA czimszerepben Somiónéval.) 
Nov. 7-én : „Ideges nők8. Nov. 8-án : 
,F e d o r a“. Nov. 9-én : „Pünköst Fló­
renczben.8 Nov. 10-én : „Asszonyok 
bűne8. (Rónaszéki fővárosi életképe, először.) 
Nov. 11-én : „B á n k b á n."

* A posta jubileuma. Valamennyi modern 
intézmény között bizonyára a posta az, mely 
a leggyorsabban haladt és tökéletesedett. A 
mi szerencsés nemzedékünknek, a meggumizott 
levélboritékok kortársának, fogalma sincsen 
arról, hogy ezelőtt ötven évvel „"mit jelentett 
egy levél. Anglia a „közönséges nép8 érdekei­
nek arisztokrata megvetésével, á mely megve­
tésből egyébbiránt ma már teljesen kigyógyult 
e század elején még azok közé az országok 
közé tartozott, a hol a levelezés u legdrágább 
szórakozások közé tartozott. 1840 jóta minden 
megváltozott. 1840-ben Angliában még nem 
volt több 3000 postahivatalnál, agy hogy min­
den negyedik helységre jutott egy postahiva­
tal. Abban az időben Angliában a posta éven­
ként átlag 76 millió levelet továbbított. Azon­
ban a jelzett esztendőben egyszerre nagy for­
radalom állott bn a postaügy terén : a kor­
mány az egész királyságban a portót egy 
penyre szállitotta|le. 1864-ben a posta által 
továbbított levelek száma 642 Imillióra rúgott, 
s e szám azóta jóval megháromszorozódott, 
Londonban jövő évi januárban megakarják ün 
nepelni a nagy postareform ötvenedik évfor 
dulóját.

* A hagymáz terjedése. A franczai köz­
egészségügyi tanács múlt heti ülésén Cornil 
orvos ki egyúttal a szenátusnak is tagja, ér­
dekes felolvasást tartott a ragályos betegségek 
terjedéséről. E betegségek terjedésének egyik 
okául a tisztátalan jégnek használatát hozta 
fel. Francziaországban, és különösen Párisban 
nagyon el van terjedve az a szokás, hogy 
nyáron a vízbe és a borba jégdarabokat tesz­
nek, hogy az ital hideg legyen. A vendéglők­
ben nagy mennyiségű jég fogy el s megtör­
ténik, hogy a jeget nem tiszta helyről szedik, 
Cornil orvos kimutatta, hogy a jég szereti 
magába felvenni a baczillusokat, s hogy [küld 
nősen a hagymáz-baczillus ezen az utón megy 
át az emberi szervezetbe. Ebből megmagya­
rázható szerinte, hogy Párisban nyáron rend­
kívül gyakran lép fel a hagymáz, a melynek 
oka tisztátalan jég. Az orvos óva intette a kö­
zönséget, hogy a betegségek gyógykezelésnél 
használt jégnek tisztaságára is különösen ügyel­
jenek, mert nagyon gyakran megtörténik, hogy 
jégborogatásoknál a jégben levő baczillus át­
megy a szervezetbe s különféle ragályos beteg­
ségeket idéz elő.

* Bankett. Csávolszky Lajos orsz. kép­
viselő, a debreczen-füzes-abony-ohat-polgári 
vasút engedményese, csütörtökön d. u. 2 óra­
kor — az alakuló közgyűlés után — kedélyes 
bankettet adott a „Bika8-szálloda földszinti 
éttermében a közgyűlésen jelen voltak tiszte­
letére, kik a banketten is mindannyian meg­
jelentek Az ebéd fzámos, kitűnő fogásból ál­
lott s a 4 ik fogásnál poharat emelt Simon- 
f f y Imre kir. tanácsos polgármester s Csá­
volszky Lajost, mint az uj vasút megteremtő­
jét köszöntötte fel. Csávolszky Lajos az 
áldozatkész érdekeltségért emelt poharat. 
L i p c. s e y Tamás főszolgabíró utalva arra, 
hogy e vasút kérdésében „a debr. nagy tem­
plom csillaga az egri székesegyház keresztjé­
vel összeragyog8 — Csávolszkyért emelt po­
harat, Csávolszky pedig Vörös László 
miniszteri tanácsost éltette. Dr. Mandel 
Pál Simonffy Imre polgármestert, L i p c s e y 
Tamás az egri főkáptalant és annak képvise­
lőjét : Zsendovics József kanonokot, Szeder­
kényi Nándor orsz. képviselő Debreczen 
város polgármesterét, B é k é s s y Láizló Vö­
rös László miniszteri tanácsost köszöntötte 
fel. Ezután Csávolszky Lajos általános 
derültség közt humoros toasztban elbeszélte 
első csegei utazását, midőn megfogant benne 
a vasat létrehozásának eszméje, előadta azt 
a, hogy mennyit kellett fáradnia, mif idáig

jutott a dolog. Semsey Andort például 136- 
szor kereste fel ezen ügyben. A bőven fel­
szolgált pezsgő fokozta a pezsgő jó kedvet s 
egymást érték a pc hárköszöntők, melyekből 
kivették a részüket Dr. Mandel Pál, Dr. 
Kola János, R á z s ó Gyula alispán (több 
ízben is), Rózsa Jakab, Vörös László, 
K ó s a Barna stb. A társaság — a Rácz Ká­
roly zenekarának pompás zenéje mellett — 
esti ,;49 óráig maradt együtt, a legderültebb 
kedély hangulatban töltve az.időt, a mi azt 
bizonyítja, hogy e vasúti bankett a legsike­
rültebbek egyike volt.

* A rendőrkapitány konczertje. Néha­
napján, nem igen ritkán saját külön konczert 
ben részesül a Il-ik kér. rendőr kapitány. 
Ezek a konczertek csakis az ő számára van­
nak rendezve, s gyakran addig tart az épü­
letes mulatság, £mig a hivatalából meg nem 
szökik. Tegnap délután vendégei voltak a ka­
pitánynak.

Egyszerre távolból hangzani tetsző eltom­
pult bőgésszerü ének zug elő.

— Hallják, kérem. Fgyelmezteti a kapi­
tány vendégeit.

— Mi az ?
— Ezazónkonczertem.
A tompa bőgős rekedt orditásá fajul. 

Kivehető a dallamból a mulatságos szöveg: 
„Hol elöti, hol meggyuti 
Csak a szivem szomoriti...“

Bámulva szólal meg az egyik vendég :
— Mintha a föld alól hangzanék.
Persze, hogy onnét hangzók föl a ka­

pitány konczertje. Az utczáról fölszedett ré­
szeg atyafiak rendeznek lent a kóterben na­
gyobb szabású duettet, vagy terczettet, a 
szerint, ahányan vannak. — Nincs rá eset, 
hogy ebben meg lehessen őket akadályozni.

* Mameiukok hőstette. Derecskén, R á t h
József m. k. járásbirósági végrehajtó, okt. hó 
13-án esteli 8 órakor, vadászfegyverrel a Dr. 
Both János vászon cselédjével beszélgetésbe 
álló ifjak közé lőtt, mint a fáma mondja, azért, 
mert ezen ifjak a báli meghívójukra azt mer­
ték nyomatni: „48-a s polgári ifjú­
ság8 és talán azért is, mert sem ő, sem a 
fentebb említett vászon cseléd, az ifjúság által 
tartott bálra meg nem hivattatott. Tépén, okt. 
hó 15 ik napján, B a r i c s a nevű másod bí­
ró, őr. Szóllősi Jánost a község házánál vi­
tatkozás közben hátulról suttyomban vaksze­
men ütötte, és azt vérében fetrengve össze­
rugdosta ; ugyanekkor az adószedő Vas lm 
re, testvérével — ki községi esküdt — Szől- 
lősi Kálmánt, ki atyjának védelmére akart 
menni, lefogták, összeverték, összetaposták, 
Szóllősi Kálmán szemét úgy megsértették, 
hogy napokon nem látott s még ma is Dr. 
Szabd József derecske! járás orvos kezelése 
alatt van ítéljen ezen tettek felett az elfo­
gulatlan, nagy közönség ! r. I.

* H. Hadházon a ragadós száj- és kö­
römfájás megszűnvén, a zárlat feloldatott. A 
jószágok közlekedhetnek egymással s a sertés­
vásár és marhavásár meg fog tartatni.

* Vasúti kalauz, ezimmel uj zsebrétü 
menetrendkönyv került ki a Franklin-társulat 
nyomdájából, mely a magyar szent korona te- 
rílletén létező összes vasutak téli menetrend- 
jót tartalmazza s pedig mindazon változások­
kal, melyek a vonatok közlekedése körül ez 
évi nov 1-ig előfordultak. A Vasúti Kalauz 
csinos kiállítása, czélszerü beosztása s zsebben 
hordható voltánál fogva minden eddigi hason- 
tartalmu, hazánkban nagy mérvben elterjedt 
külföldi vállalatot felülmúl. Ara darabonkint 
(16 ívnyi tartalommal) csak 16 kr. A Vasúti 
Kalauz a szokásos összes elárusító helyeken 
kapható.

Gyilkosság. A téglásiszékbérlőtSmógner 
Jánost, vasárnap e. 3 egyén saját lakásán megtá­
madta s pénzt követeltek tőle. A székbérlónek 
először sikerült támadóit kizárni, de azok 
ismét rátörtek s késsel leszúrták. A gyilko­
sokat nyomozzák.

* Nyilvános nyugtázás. (Negyedik köz­
lemény). Kiadandó verskötetemre újabban igen 
szépen szaporodnak az előfizetők. A csütörtöki 
vasúti banketten — Dr. Király Ferencz orsz. 
képv. ur kezdeményezésére — egyszerre 24 
példányra történt előfizetés. Nevezetesen elő­
fizettek ez alkalommal: Zsendovics 
József kanonok (Eger) és Dr. K i r á 1 y Fe­
rencz orsz. képv. 1—-1 példányra, Csá­
volszky Lajos orsz. képviselő, s az 
„Egyetértés f. szerkesztője tiz példányra (most 
már Csávolszky Lajos ur a legnagyobb Ma- 
caenásom), R á s ó Gyula hajdumegyei alispán 
két Példányra, L í p c s ey Tamás főszolgabíró 
(Tisza-Füred) 1 példányra, — u k á n y i

waríz ®amu földbirtokos (Csege) 2 
példányra, S t e i n f e 1 d Mihály (Debreczen), 

^lek főszolgabíró (Debreczen), 
B á r ó V a y Elemér (Csege), Simonffy

kir" ,ta°ácsos polgármester (immár a 2-ik 
példányra), D r. Mandel Pál (Budapest),
Sík ° tV?“08 ügyvéd (Debreczen), D r.
fi JrLV iA8tVánr ÍSUdapest) 1-1 Példányra 
fizettek elő. — 111 y é s Bálintné urhőlgy és
Lm/ é 8 i0rsf; képv- (Kis-Tarcsa) 1-1 
példányra fizettek ei.-Papp J4b0'8 ta-
K {^ Derecskéről l-i példányt megren­
deltek : Papp János, ifj. Magyar Lajos, Tóth 
Lajos, Kovács Sándor, Kiss Lajos, Uray Gyu­
la, Magyar Lajos, Bencze Péter, s Kopáayi 
mre tamtók és Kovács,Károly asztalos-mester 

-1 PzSákyt Tőrök Péter bírósági 
(Debreczen) l példányra fizetett 

eló. A mai kimutatásban van 26 előfizető és 
megrendelő 37 példányra. Az előző kimutatá-
mo Luíyütt Tan edd'g összesen 87 előfizető 
103 példányra. Vállalatom anyagi sikere tehát 
rövid idő múlva biztosítva lesz. Tisztelt gyűj­

tőimet arra kérem, hogy most, a hónap elején 
szíveskedjenek a gyűjtést szorgalmazni, mert] 
ilyenkor a legtöbb sikert lehet elérni. Az 
előfizetési pénzeket a nagy-takarék pénztárban 
helyeztem al, hogy azon esetben, ?ha vállala-l 
torn nem sikerülne, minden előfizető azonnal 
visszakaphassa pénzét. Erre azonban aligha 
lesz szükség, mert most már — az eddigi 
eredmény és pártolás után —, a legszebb re­
ménynyel nézek vállalatom sorsa elé. Debre­
czen, 1889 nov. 2-án K ó s a Barna.

Oláh Józsi kedvelt debreczeni czigány- 
pnmás síremlékét csütörtökön állították fel. 
A síremlék felállítása körül Rácz Károly 
zenekarvezető buzgólkodott s fáradozásának 
8lkerült a szükséges költség nagyobb részét 
már eddig is összegyűjteni.

* Halálozás. Lapunk múlt számában rő 
viden közöltük volt özv. Kémery Gáborné el-

huláIese,tró1 kiadott gyászjelentés 
következőleg hangzik: „Kémery Gábor,egyet­
len gyermeke : Irén, férjével Peres Sándorral; 
az összes rokonok nevében is, mély fájdalom­
mal turatjuk forrón szeretett kedves jd nőm 
jó anyám s napam, néhai Kémery Gá- 
b ° rLn é szüL Angyal Francziska asszonynak 
október hó 31-én reggeli 5 órakor, életének 
52-dik, boldog házassága 30 ik évében, eev 
heti szenvedés után történt gyászos elhunyt«. 
A boldogultnak földi részei november 1 én 
d. u. 4 órakor fognak a r. kath. egyház szer­
tartása szerint, kiscsapó-utcza 378. sz. háztól 
a Szent-Annai temetőben örök nyugalomra le­
tétetni. Végtisztességtételre az elhunyt roko­
nait, barátnőit és ismerőseit szomorodott szív­
vel meghívjuk Debreczen, 1889. okt 30 Ál­
dott legyen emlékezete I“

* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. 
államvasutak igazgatósága az 1890 évben 
szükséges épület- és müfák szállítására pályá­
zatot hirdetvén, erre oly megjegyzéssel hívjuk 
feí a vállalkozni óhajtók figyelmét, hogy a 
szállítandó fák minőségét, mennyiségét és 
mérleteit tartalmazó táblázatok, valamint a 
közelebbi szállítási feltételek az alólirt keres­
kedelmi és iparkamara hivatalában (n. hat­
van utcza 1445 sz.) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Debreczen, 1889. október 29. 
A keresk. és iparkamara.

* Iparosok és kereskedők figyelmébe A 
nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. mi- 
nisztei ur f. é. október 24-én 55449. számú 
leiratával értesítette a kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy Nyíregyháza városban a f. é. 
szeptember 9-ról elmaradt marhavásár pótlá­
sául f. é. november hó 11 én egy kizárólagos 
marhavásár fog tartatni. Mire az érdekelt kö­
rök figyelmét ezennel felhívjuk. Debreczen, 
1889. okt. 31. A kereskedelmiés 
iparkamara.

s A kaszálók — helyszínelése 
a Monostoron a folyó 1889. évi novem- 
bez 7-én délelőtt 9 órakor az ottani erdóőri 
lakban veszi kezdetét s onnan íolytattatik a 
helyszínén. Mi is tudomásra hozatik. A hely­
színelő bizottág. }
.... * Kérelem. A debreczeni dalegylett. mű­
ködő tagjait felkérem, hogy ma este 8 órára 
pontosan és teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek, hogy a mai gyakorlati órát sikere­
sen megtarthassuk, s a hétfői programmra néz­
ve megállapodhassunk. Debreczen, 1889. nov. 
2. Krasznai Ferencz egyl. jegyző.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik 
felejthetetlen nőm temetésén fájdalmunkat szi­
ves részvétükkel elviselhetővé tenni, s drága ha­
lottunknak a végtisztességet megadni szívesek 
voltak, a mennyiben személyesen nem tehet­
tük, ez utón mondunk köszönetét. — Debre­
czen, 1889. nov. 2 Kémery Gábor, s leá­
nya és veje.

* Köszönetnyilvánítás. Egy akadémiai ta- 
nár, ki 2 irtot adományozott a joghallgatók 
segítő egyesülete tőkéjének gyarapítására, e 
szép és nemes tettéért fogadja az egylet leg- 
hálásabb köszönetnyilvánítását.

Debr. színház.

K. öaegase das
Sertósvásár. Akőbárvai aertéskeresk. 

csarnok távirata, okt. 31. Az üzlet változatlan.
M. urasági öreg nehéz 40.------41— írtig ma. uras
fiatal nehéz 42 50—43.50 írtig, magv. urasáéi fiatal közép 44 —45.- írtig5,’ mgy. urat. 
fiatal könnyű 42,50—43 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 40.------41.— írtig, magyar szedett
közép 42 50—43.— írtig, magy, szedett könnyű 
44.50—46.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.---------.— frtig, rosa, bakonyi át­
meneti közép   —.— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.-----. frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.------— frtig Bzerb.
átmeneti nehéz 43  44.— frtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44 50 írtig, szerb, átmeneti 
AÖnny. 45.------46.— írt. hizó a vasútról má­
zsája, .—■ —,— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban •------ .— frtig hizó két éves élősúlyban
(”aakk°s) —.— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47« levonással —,----- .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 4'/i-oa levonással mótermázaánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik. ’ 8

Holnap, vasárnap, 1889. nov. hó 3-án, 
pératlatlau bérletben, itt másodszor:

D,IMÖST FLÓRENCZBEN
Nagy operetté 3 felvonásban.

Felelés szerkesztő Qáapar
Kiadó Imre

Kiadó lakás.
Jövő május 1-től a szín­

házzal szemben levő kupolás 
hazban, az emeleten egy öt 
szobából álló, utczai úri lakás, 
parquettel és krakkói kály­
hákkal ellátva, minden hoz­
zátartozó mellék helyiségek­
kel együtt kiadó.

Értekezhetni ugyanott a 
háztulajdonossal.

! rveréí
Az alföldi takarékpénztár folyó

év november hó 19-én délután 3 
órakor sajat irodai helyiségében 
nyilvános árverést tartand, mely al­
kalommal a

2185., 2282., 2694., 2831,. 2856.,
2876., 2934, 2942., 3051, 3052., 
3170, 3188, 3198, 3311, 3403, 
3461, 3475, 3493, 3583, 3601, 
3613, 3639, 3643, 3722., 3733,
3782., 3790, 3791, 3870, 3953,
4063., 4076. és 4086. szám alatti 
zálogtárgyak elárvereztetnek.

Debreczen, 1889. nov: hó 2.
Az igazgatóság.

A személyesen tett idei őszi bevá­
sárlások után felhívjuk a n. é közönség 
figyelmét raktárunk megtekintésére a

 SZERKESZTŐI POSTA.
uzv. Lung Józsefné urhölgynek, helyben. A kö­

szönetnyilvánítást a szerdai számban közöltük volt. 
Újabb közlése tehát fölösleges.

G. L. helyben. Levele felett, miután ön még 
mindig a teljes névtelenség köpenyébe burkolózik, po­
lémiába nem becsátkozunk. Sőt szerkesztői üzenetet se 
fog többet tőlünk kapni, ha teljes nevét nem tudatja 
velünk.

hol nem csak a legmagasabb mfíizlés- 
nek, de a legszerényebbnek is a legna- 
gyebb választók áíl rendelkezésére a napi 
szükséglet czikkeiből, mint pénz- és gzí- 
vartárcza, kalap, keztyü, illatszer, szap­
pan, sétabot, zsebkés, olló, haj- és ru­
hakefe, fogkefe, tajték-pipa és szipka, 
lovagló-, vadászati-, önvédelmi- és úti-, 
valamint díszművek és alkalmi ajándék- 
czikkek, úgyszintén gyermekjátékok dús 
választéka van öszzeállitva. -— Továbbá

Zsolnai majolika díszmüvek. 
AdlerF. és Fia tajtékáruk, 
UNGVÁRI CSERÉPKÁLYHAK

Hermann china ezüst áruk
egyedim gyári raktára.

Teljes tisztelettel
SZENT-KIRÁLYI és KALENDA.

GYŐRI IGNÁCZ
fehérnemű-, divat, pipere , rövidáru- él 

kézimunkák raktára 
DEBRECZEN,

főtér,,BIKA'szállodával szembe
Ajánl nagy választékban és jutányot 

árak mellett nőt trikó derekak, fia 
és leány trikó és berlini ruhácskák éa 
sapkák.

Valódi Jäeger áruk.
Berlini és selyem kendők. Min 

dennemü téli pamutok és kitűnő minő 
ságü férfi, női és gyermek harisnyák

Legújabb kézimunkák
nagy választékban,



Saját gyári raktárai
■belföldön: Qy^ raktára Bpesten: fürdő- és nádor-utcza sarkán.

PrágaBLCembergPGrácZ éa Legnagyobb lámpagyár Európában 

Trieszt. (ALAPITTATOTT 1840 ben.)

Saját gyári raktárai |
litilföldön :

Berlin, München, Mi'anó, 
Róma, Lyon, Varsó 

és Bombay.

Ditmar FL.-íel©

30 Bécsi villám-lámpa
vllágitó-ereje 105 gyertyafény.

Photometerileg megmérte Dr. WEBER L. 
kir. egyet, tanár ur Boroszló. Dr. BENE­
DIKT R. műegyetem m.-tanár ur Bécs.

Ditmar R.-féle bécsi villám-lámpa
alulról

meggyujtható. szabályozható és eloltható.

Bécsi villám-lámpa.

Különös figyelmeztetés:

Napégők 15" él 18"
rég elismert és kipróbált szerkezet asz­

tali-, függő- és falilámpákra.

Ditmar Ft.-féle

Brill ant-Meteorégők
golyó alakú lánggal.

15"', 20"', 25'" 30'", 35'", 45'" nagyságban. 
31, 50, 70, 87, 138, 157 gyertyafénye.

Asztali- és függő-lámpák,
csillár, falilámpák, lámpások stb.

felszerelésére.

fel n

Asztallámpa Bvillant-Me- 
teorégővel.

Mindenféle üveg-felszerelés
petróleumlámpákra a legnagyobb válasz­

tékban.
A múlt é - ben feltalált Meteorégőket (golyó-alakú lánggal), melyek mindenütt, úgy belföldön, 
min? külföldön nagyszerű sikert vívtak ki, sikerült tőkésítenem ; ezáltal elértem a világitó erő 

emelkedését, egyúttal a kezelést is egyszerűsítettem, hogy az égő koronáját (15'", 20'" és 30'") felemelve, meggyujtani lehet, a nél­
kül, hogy a golyó, tulipán, vagy ernyő és lámpacső levevóse szükségeltetnek (Ltsd a rajznál).

Mintalapok és íirlapok díjtalanul és bérmentve.

vés lámpa-üzlet raktáron tart.Ditmar-lámpát minden hírne-
DITMAR R.-féle biztonsági szalon-petroleumGyárt í6QY iszagtalan, viztiszta, csak 50 foknál gyúlékony. — Minden 1 1 mennyiség helyben bérmentve házhoz állittatik. Egyedül csak

DITMAR R. gyári raktárában Budapesten, íiirdó- és nádor-utcza sarkán kapható.

Raktár : Kaszanyitzky 15 n(Írénél Debreczenben.
tóiái

SZÍ
10,000 darab száraz vá­

logatott tölgyfa szőlőkaró a 
székelyhídi vasúti állomástól 

fegv órai távolságra, jutányos 
lárban, alól írottnál eladó.

Köbölkút, 1889. okt. 30.
Kovács Gusztáv.

A brüsszeli 1883-ik évi nagy nemzetközi kiállítás 
alka-mával oVmánynyal kitüntetve.

f e5- í- t r

Szenzáczids találmány !
Dr. Borsodi es kir. szabadalmazott villanyos fém­
lapja, kipróbálva és jutalmazva, gyengeség ellen 
használható, mert ez az elgyengült idegeket erősíti 
s ifin erőt önt beléjök. Előállítása igen kellemes, 
és csupán a fémlap észre nem vehető hordása a tes­

ten is elég arra, hogy az eredmény eléressék. 
Árak : I. oszt 55 frt, II. oszt. 40 frt, III. oszt. 

30 frt.
A cs. kir. villanyos fémlapok raktára fDr. Borsodi 

szabadalma.) Bécs. 1. Weinburg-utcza, Nr. 9. 
Kimentő használati utasítás 50 brért küldetik.

Eladó föld.
A várad-utezai temető 

mellett 20 azaz húsz hold 
majorsági föld jókavban levő 
gazdasági épületekkel, sertés 
hizlalóval és egy darab jó 
karban levő szellővel eladó. 
Értekezhet! nagy-hatvan ut- 

|cza 1556 sz. alatt.
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ajánlja dúsan felszerelt

női íelöltök és bundák,
KARMANTYÚK (MUFF)

ÉS

PAPLAN GYÁRI RAKTÁRÁT
nagyválasztékban.

DEBRECZEN,
miltlós - utczával szemben

Árverési hirdetmény.
A debreczeni csizmadia-szövetkezet 

ondódi tanyabirtokán levő kertkörnl és 
a máté-ut mentén levő 130 darab ha- 
szonravaló akáczfa, a helyszínén folyó 
óv november 6. napján délelőtti 9 órán, 
a legtöbbet Ígérőnek nyilvános árreré- 
résen el fog adatni, mire nézve is a 
venni szándékozók ezennel megbivatnak.

Az elnökség.
P. L

lYlti W W IMilJ Ml M IMI

14 nyilas első minőségű 
tanyaföld az ebesi vasúti ál­
lomás mellett bérbe kiadó, 

Értekezhetni lehet a tu­
lajdonos Szikszay Józseffel, 
a főpiaczoni házánál.

Pirszén

FISCHER JANOS
„K E G Y E L E Tu temetkezési intézete

DEBRECZENBEN,
elvállal temetések rendezését legolcsóbb árak mellett 10 írttól kezdve :

Teljes temetések halottas kocsikkal vidéken is eszközöltetnek.

SÍREMLÉKEK 4 frttól kezdve kaphatók.
Érez, élő és franczla művirág

KOSZORÚK
ingyen szalagirással, nagy választékban és a legszebb kivitelben kaphatók.

Piac», Ciégély-ház Mikiós-uícza sarkán, a megye­
házzal szemben.

és minden vasárnap dói után 
A „MARGIT“ fürdő villanynyal világító i dísztermében 

a helyben állomásozó 39-ík gyalogezred zenekara által

CZAPEK PÉTER
általánosan kedvelt karmester ur személyes vezénylete mellett

NAGY KATONA-ZÉNEKARI

m)
ugyszinte kőszenet fűtésre és 
kovácsok részére legjobb mi­
nőségben házhoz is szállítva 
ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága 
Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre 
elfogad KONDOR L. üzlete 

Czegléd-utcza.
Dsbrwawk 188». Nyomatéit KUTASI IMBK Mayvuyomdájáb*»,

tai-tatil*..

Kezdete pont 4 órakor. — Belépti-jegy 20 kr.
W&* Kitűnő ételek és italok pontos és jutányos kiszolgálta 

tásáról kezeskedik a vendéglős

Ssolloijr BtiOi.
Séta-hangverseny után czigány-zen© fanja a t. közön 

séget mulattatni.


